

# 庆祝第37个教师节 秦军和心 担当育人使命

### **杨斌** 义乌中学 浙江省正高级教师

杨斌从事高中地理教学 36年,在不断优化自身教学 方法和手段的基础上,创设 了"启思一创新"式教学模式, 形成了"幽默、严谨、高效"的 教学风格

教学上,杨斌曾获全国录像课比武大赛一等奖、课件制作省二等奖、原创命题竞赛省一等奖,并获义乌市教学成果奖9个。教科研上,论文获国家级奖项15篇、省级17篇、金华市级20余篇,在国家级、省级报刊发表60余篇;教研课题获奖11个,其中省一等奖1个;参编中学地理教材2部,编写教学辅助用书25部。

他先后获得全国优秀中学地理教育工作者、省特级教师、省教坛新秀、义乌市十大杰出青年、义乌市第六批和第七批中青年专业技术拔尖人才、义乌市先进工作者等荣誉称号,人选省"5522"名师名校长工程培养对象、金华市新世纪"321"专业技术人才培养工程第二层次培养人员。



### 余**巧**娟 宾王幼儿园 浙江省正高级教师

33年的幼教生涯,余巧 娟从"孩子的成长需要"出 发,进行多项教育教学改 革与研究,倡导变"学习力" 为"成长力",形成了"自然 灵动 简约"的教学风格。在 她的教学中没有说教,有的只 是谈心、交流、游戏……

担任浙江省网络名师工作室导师期间,余巧娟培养了一大批优秀青年幼师,开设公开课、讲座80多场,听课人员达15000余人次。她撰写的论文获奖、发表30多篇,参与课题20多项,国家、省、地市教育教学成果获奖10多项。她善于创业创新,宾王幼儿园教研组获评全国巾帼文明岗、浙江省优秀教研组,宾王幼儿园获全国足球特色示范园、浙江省现代化幼儿园、浙江省教师发展示范

学校等荣誉称号。 余巧娟先后被评为浙江 省特级教师、浙江省教科研先 进个人、浙江省巾帼建功标 兵、金华市名校长、义乌市拔尖 人才、义乌市劳动模范等。



### **陈建新** 浙师大附属义乌实验学校 浙江省正高级教师

陈建新勇于变革和实践, 致力于发展学生数学核心素养和课堂教学改革,构建了"学案导助、小组互助、展评推助、反思长助"的"345自助课堂"教学模式,形成了"生本、探索、自然、生长"的教学主张和风格。

他精于教学和研究,课题省级获奖2项、市级4项,主编、参编教学用书10本;在全国核心期刊《数学通报》《人民教育》《中数参》《中国教育报》等发表论文60余篇,业务比赛获金华市一等奖以上15次,承担省部级公开课、讲学50余场。

他勤于管理和指导,在12年的书记、校长任职期间,带领团队斩获了50余项国家级、省市级综合荣誉,学校教育质量和美誉度大幅提升;主持市初中数学名师工作室,培养指导校内外教师,其中3人全国优质课获奖,10余人省市级优质课

获奖,2人获评省教坛新秀,数十人 获评市学科带头人、教坛新秀。

陈建新先后获评省特级教师、省春蚕奖、金华市名师、金华市课改先进个人,义乌市首批社科专家、市拔尖人才、市学科带头人、市教坛新秀等荣誉。



### 董长源 实验小学 浙江省教坛新秀

2020年,董长源响应"万 名教师支教计划"号召进人 新疆。在一线教学中,她与其 他援疆英语教师一起成立了 学习共同体,组团帮扶学校英 语学科典设。短短一个学期,学

校英语教学质量大幅度提升。 2020年5月,董长源代表金华援疆 指挥部参加阿克苏地区浙江省教坛新秀的评比。 课堂展示环节,她以扎实的基本功和充满活力的 课堂表现,让学生兴趣盎然、意犹未尽;技能展示 环节,她以抗疫为主题,集合英语戏剧表演、英文 配音朗诵和英语歌唱演讲等元素,让专家评委耳 目一新。最终,董长源获得了第一名的好成绩。因 援疆工作表现突出,董长源还被评

为温宿县优秀援疆人才、阿克苏 地区优秀援疆干部。

此外,她是浙江省优质课获得者,获评义乌市青年岗位能手,多次在义乌市英语教师基本功比赛、书写比赛、论文比赛中获得一等奖。



### 

王萍立志做书山路上的 拓荒者、无涯海中的引路 人。在14年教学生涯中,她 始终以沉浸之态立足课堂 内外,自觉将自身成长与新 课程改革步伐相结合,遵循语 文教学规律,作机以是是"启思

追问,细实深准"的教学风格。 她在教育部举办的"迦陵杯·诗教中 国"比赛中分获国家二等奖和浙江省一等奖,课题 成果荣获浙江省教育科研优秀成果一等奖,学科 论文获金华市和义乌市一等奖,优

质课评比获金华市二等奖和义 乌市一等奖第一名,基本功 比武获义乌市一等奖;指导 学生在全国"叶圣陶杯""语 文报杯"等征文比赛中屡获 佳绩,个人被评为全国文学 社优秀指导师。



### **虞伟奖** 义乌公学 浙江省教坛新秀

从教 10 年中, 虞伟奖始终痴迷于有深度和广度的数学课堂, 主张突破学生原有思维水平, 在自主学习与探究中提升自主性、创造性。他不断学习新

的教学理论,更新教学理念,并应用在实际教学中;他一直进行着"学为中心"的高效课堂改革实践和探索,减轻学生负担,力争让学生在自主、轻松的氛围中学习数学、学好数学,并取得了良好效果。

虞伟奖多次受邀开设各级各类公开课,在 2019年浙江省初中数学"学为中心"课堂改革 培训活动中开设的示范课,受到与会老师的一 致好评;在2020年金华市初中

数学微课评审活动中获一等 奖;在2019年金华市初中 数学教学活动评比中获二 等奖;执教的《二次函数 的应用》一课在教育部 "一师一优课"评比中被评 为"部级优课"。



## 李玲静 绣湖小学 浙江省教坛新秀

从教 22 年来,李玲静用"幽默、智慧、灵动"点亮孩子们的数学学习之路。她热衷于小学数学课堂的研究,坚持研教一体,每年与青年教师精磨课例。至今,她开设了各级各类公开课和讲座80多节,主持研究的10多项课题成果获地市级一流波、数土等公式。秦烟太炎、地志级

二等奖,数十篇论文、案例在省、地市级 获奖或发表,撰写的论文《在体验中育人》在《小学 数学教师》发表。

李玲静是浙江省优质课获得者、金华市名师培养对象、金华市骨干教研组成员、义乌市蒋巧君名师工作室导师,先后获评义乌市学科带头人、永康市首届优秀教研组长、永康市科研先进个人、永康市关心下一代工作先进个人等。



城西街道中心幼儿园 浙江省教坛新秀 干燕燕聚焦教育教学,科 学活动《甜甜的糖梗》获全国 微课一等奖、全国原创教案 一等奖,自制玩教具《虚年话

一等奖;自制玩教具《虎年话虎》获全国二等奖;陶艺课《泥虎》获全国二等奖;陶艺课《泥娃娃讲故事》获全国优质课二等奖;《3D打印笔在幼儿园的实践应用》人选浙江省智慧教育优秀案例……

她获国家级奖项8次,省级奖项10次,金华市级8次,义乌市级32次;课题及论文多次在省、地、市获奖并发表;带领团队创新特色课程,在幼儿园建立义乌市STEAM教育主题工作室。

干燕燕

干燕燕先后获得义乌市先进幼师、义乌市学科带头人、 义乌市五一巾帼标兵、义 乌市教育信息化导师团专 家等荣誉称号,入选"浙派名师"培养对象、义乌市 133创新人才培养对象。



本版教师标注单位为参评申报时所在单位

全媒体记者 柳青 通讯员 龚琴娟

